



Пристань

№ 3 (28)
март
2019

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"



**Дорогие наши женщины!
Поздравляю вас с Международным
женским днём 8 марта!**

Пусть отблеск зимний еще не угас,
Но воздух становится зыбким.
С Женским весенним праздником вас,
С первой весенней улыбкой!

Директор А.П. Белоусова

**Дорогие женщины!
С Международным женским днем!
Весна вступает в силу.
Пусть свежим, теплым ветерком
Она прогонит зиму.**

Пусть настроенье зимних вьюг
Уносит ручейками,
Пусть исполняется все то,
Что было лишь мечтами.

Пускай горит в руках у вас
Любое в жизни дело.
Любовь, восторг и красота
Пусть царствуют всецело.

*Коллектив работников
дома-интерната*



Людмила Сунцова - волонтер
серебряного возраста,
незаменимая помощница во всех
мероприятиях. "Старость меня
дома не застанет" – эти строки о
Людмиле Николаевне.

Ей некогда сидеть на месте, везде надо успеть,
всем помочь, каждого поддержать, с утра
сбежать в библиотеку покормить своего
любимого попугая Карлушу. Людмила - наш
лучик солнца.

Тамара Пекшеева - волонтер
серебряного возраста, читает
очень много книг и журналов,
принимает активное участие
в чтении книг для
проживающих отделения
"Милосердие".



**Татьяна
Сокольников** –
участница практически
всех мероприятий.

Помогает проводить ремонт книг в
библиотеке, а какие картины вышивает в
технике ниткографика!

**Наталья
Елсукова**
занимается декоративно-
прикладным творчеством. За
время проживания в
интернате научилась вязать,
получила навыки работы с
глиной.



Наша жизнь

90



Уракова
Лидия Николаевна

Родилась в д. Русские Краи Кикнурского района в 1929 году. На начало войны ей было 13 лет. Работала в поле, в лесу на заготовках наравне со взрослыми.

**До седины сумели Вы дожить,
Много мудрости теперь в себе несете,
В девяностолетний юбилей
Вам желаем быть у всех в почете.**

**Быть здоровой, молодой душой
И нести в себе удачу, счастье,
Много радости — открытой и
большой,
И мгновений исключительно
прекрасных!**

Областной спортивный фестиваль «За здоровый образ жизни»



12 марта в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов состоится второй областной Фестиваль «За здоровый образ жизни».

6 марта 2018 года проходил первый областной Фестиваль «За здоровый образ жизни», участие в котором приняли проживающие из Кировского, Кирово-Чепецкого и Яранского домов-интернатов общего типа.

Участники Фестиваля - мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет. Самому зрелому участнику 73 года.



Поздравляем с юбилеем!

Окашев Петр Павлович – 01.03.1939
Торопова Александра Ивановна – 03.03.1949
Бушугев Геннадий Семенович – 05.03.1954
Желнов Валерий Иванович – 24.03.1954

**В юбилей – вдохновенья, удачи,
Много счастья, успеха во всём!
Чтобы жизнь интересней и ярче
Становилась у Вас день за днём!**

**Впереди – только ярких событий,
Рядом с Вами – лишь добрых людей,
Чтобы всё было так, как хотите,
Мы желаем Вам в лучший из дней!**

В рамках спортивного мероприятия участники состязались в нескольких видах спорта: скандинавская ходьба, армспорт, дартс, отжимание от пола и перетягивание каната.

В Фестивале разыгрывались личное, командное и общекомандное первенство.



Общекомандное первенство определяется по наименьшей сумме мест в видах спорта.

По итогам всех состязаний в напряженной спортивной борьбе в общекомандном зачете места распределились следующим образом: 1 место заслуженно заняла команда проживающих Яранского дома-интерната, им не было равных во всех видах состязаний: Т. Пекшеева и А. Чистополов – 1 место по дартсу (19 и 33 балла соответственно), С. Щенников – 1 место по армспорту, А. Чистополов занял первое место также по отжиманиям от пола (59 раз), команда Яранского дома-интерната в соревнованиях по скандинавской ходьбе и перетягиванию каната также одержала победу.

Наша жизнь

2 место завоевали представители Кировского дома-интерната, бронзовым призером стал Кирово-Чепецкий дом-интернат.



Победители и призеры награждены грамотами, медалями и памятными призами. Команда-победитель награждена грамотой министерства социального развития Кировской области и переходящим Кубком, команды, занявшие 2 и 3 места – грамотами министерства социального развития.

Уезжая, команды выразили благодарность организаторам мероприятия и решили Фестиваль проводить регулярно, ведь здоровый образ жизни стал девизом для ветеранов.



«О русском языке замолвите слово»



Под таким названием 19 февраля в Яранском доме-интернате прошла конкурсная программа, посвящённая Международному дню родного языка.

В конкурсе приняли участие 4 команды: «Союз», «Умники», «Алфавит» и «Синоним». Команды должны были пройти 6 туров: отгадать фразеологические загадки и фразеологический зверинец, подобрать нужные слова, составить пословицы и анаграммы.

Жюри конкурса оценило работу знатоков. После подведения итогов самой сообразительной и находчивой оказалась команда «Синоним» (капитан Сергей Хохряков), которая набрала 44 балла и заняла 1-е место, 2-ое место – у команды «Алфавит» (капитан Александр Чистополов) - 40 баллов, 3-е место - у команды «Умники» (капитан Людмила Сунцова) - 39 баллов, 4-ое место – команда «Союз» (капитан Владимир Чесноков), результат - 33 балла.

Проживающие Яранского дома-интерната проявили солдатскую смекалку



В преддверии Дня защитника Отечества в Яранском доме-интернате для престарелых и инвалидов состоялась конкурсная программа «Вятские мужики хватские».

День защитника Отечества - это праздник, прежде всего, военных и тех, кто служил в рядах Вооруженных сил. А так как защита слабых во все времена была занятием для настоящих мужчин, то День защитника Отечества давно и прочно ассоциируется в нашем сознании именно как мужской праздник.

Две команды мужчин «Катюша» и «Выстрел» поучаствовали в военно – исторической викторине, а также в конкурсах «Тактическая подготовка», «Физическая подготовка», «Столовая», «Портреты героев», «Увольнение», «Командирская подготовка» и «Построение». Конкурсы чередовались музыкальными номерами, подготовленными силами участников творческого коллектива «Истоки» под руководством культурного организатора интерната В.А. Емелиной. В завершении программы был подведен итог: с небольшим отрывом победила команда «Катюша». Жюри конкурса и сами участники пришли к единодушному мнению: «Когда мы вместе, то легче преодолеваются все трудности». «Приятно было видеть, что информация, полученная нашими мужчинами в ходе различных мероприятий, пригодилась им сегодня на практике», - отметила библиотекарь учреждения Людмила Зыкова.

ДУХОВНАЯ СТРАНИЧКА

Урядникова дочка

День памяти - 14 мая

Необычная девочка росла в семье урядника Алексея Кузнецова из заштатного города Лальска Вологодской губернии. С детства она мечтала о монастыре. Отец мечтал выдать ее когда-нибудь замуж, но очень любил дочь и решил: может быть, ее путь монашеский, пусть будет счастлива.

Он сам превратил амбар в келью, соорудил полки для книг. Нина стала принимать странников и помогать бедным, родители не были против. Благополучно пережила семья революцию и Гражданскую войну, но в 1932 г. советская власть добралась и до них. Как же, бывший полицейский чин! Ну пусть старый совсем, ату его, хватай.

Когда родителей арестовывали, Нину парализовало. Ее оставили дома, а урядник Алексей и жена его Анна вскоре умерли в заключении.

Нине со временем стало получше, но до конца жизни она передвигалась с трудом. Правая рука почти не действовала. Чтобы перекреститься, нужно было помогать ей левой.



Ей было уже 45 лет, когда она осталась одна в большом доме-пятистенке. И тогда Нина решает превратить его в приют для ссыльных священников и жен арестованных за веру. В кухне на полотах умещалось до двадцати человек, на печи еще пять. В горнице у Нины гостей всегда ждал горячий самовар. У кого из постояльцев оставались лишние хлеб, мука или крупа, тот, уезжая, оставлял еду для других и рассказывал дальше о доброй «урядниковой дочке». Нина никогда за стол не садилась, а в углу перед печью, у загородки на чурбачке. Ела она только сухари.

После закрытия в начале революции Коряжемского монастыря братия его перебралась в Лальск, и здесь образовался монастырь из двенадцати монахов. Настоятелем монастыря стал игумен Павел (Хотемов). Нашли приют в доме блаженной Нины. В два часа ночи монахи и Нина вставали на молитву.

По молитвам и заступничеству блаженной Нины собор в Лальске долго не закрывался, хотя власти не раз предпринимали шаги к прекращению в нем богослужения.

В начале тридцатых годов они все же распорядились закрыть собор, но блаженная стала писать в Москву решительные письма, собрала и отправила ходоков и действовала столь твердо и неотступно, что власти уступили и собор вернули.

31 октября 1937 года сотрудники НКВД арестовали блаженную Нину, но обвинений против нее собрать не смогли. Полмесяца продержали они ее в Лальской тюрьме, ни о чем не спрашивая и не предъявляя обвинений.

Власти принуждали дать показания против подвижницы многих людей, но согласился на это только один – заместитель председателя Лальского сельсовета.

Он дал показания о том, что блаженная Нина является активной церковницей, которая не только противится закрытию храмов, но неустанно хлопочет об открытии новых. «Летом 1936 года, когда сельсовет намеревался закрыть церковь в Лальске, – показал он, – Кузнецова организовала кампанию, приведшую к срыву этого мероприятия, она собирала подписи и проводила собрания верующих, предоставляя для этой цели свой дом.

На основании этих показаний в середине ноября 1937 года блаженной Нине было предъявлено обвинение, и она была допрошена.

Виновной себя блаженная не признала. 23 ноября 1937 года тройка НКВД приговорила блаженную Нину к восьми годам заключения в исправительно-трудовой лагерь. Блаженная Нина была отправлена в один из лагерей Архангельской области, но недолго пробыла здесь исповедница – 14 мая 1938 года блаженная Нина скончалась.

Святая мученица Нина, моли Бога о нас

Следующий номер выйдет в апреле 2019 г.

Издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов". Тираж 15 экз.